

## EXPUNERE DE MOTIVE

Colectarea creanțelor fiscale datorate bugetului general consolidat reprezintă o prioritate în cadrul execuției bugetare , care constă în realizarea veniturilor la termenul și în cuantumul stabilit și efectuarea cheltuielilor conform destinației prevăzute. Realizarea veniturilor în cuantumul prevăzut reprezintă o obligație , în cadrul execuției bugetare putându-se realiza venituri superioare celor stabilite. În același timp, efectuarea cheltuielilor conform destinației prevăzute în bugetul general reprezintă o obligație, ce nu poate fi încălcată. Această etapă este cea mai importantă, deoarece presupune transpunerea unor previziuni în plan concret, asigurându-se astfel finanțarea activităților și funcționarea instituțiilor publice .

Ridicarea eficienței activității de recuperare a creanțelor fiscale reprezentând taxe , impozite , amenzi și alte contribuții, va avea o importanță deosebită în realizarea proiectelor bugetare, menite a asigura o dezvoltare echilibrată a României.

Există însă în structura acestui „mecanism” o serie de factori care îngreunează activitatea de colectare a creanțelor , cu precădere în cazul celor provenite din amenzi .

Unul dintre acești factori , de ordin practic, îl reprezintă în mod frecvent starea de insolvabilitate în care se află contarvenienții, fapt ce se răsfrânge asupra posibilității de încasare a sumelor rezultate din aplicarea sancțiunilor contravenționale.

Această consecință negativă s-ar putea elimina prin aplicarea unor măsuri , care să determine contravenientul să respecte sancțiunea aplicată de organul constatator , fapt ce s-ar reflecta în mod pozitiv în creșterea cuantumului sumelor recuperate la bugetul general consolidat. O astfel de măsură este aceea de înlocuirea amenzii , în cazul constatării stării de insolvabilitate a contravenientului , cu sancțiunea obligării acestuia la prestarea unei activități în folosul comunității. Consider că această măsură ar fi eficientă și utilă din două considerente , a persuasivității ce o caracterizează în scopul achitării obligațiilor contravenționale stabilite și respectiv a utilității ei prin prestarea unei activități în domeniul serviciilor publice, pentru întreținerea locurilor de agrement, a parcurilor și a drumurilor, pastrarea curățeniei și igienizarea localităților, desfășurarea de activități în folosul caminelor pentru copii și batrâni, al orfelinatelor, creșelor, grădinițelor, școlilor, spitalelor și al altor așezăminte social-culturale.

În baza celor arătate mai sus propun modificarea și completarea art. 9 din Ordonanța Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor corespunzător motivațiilor precizate , considerând că adoptarea acestei măsuri ar contribui substanțial la îmbunătățirea colectării veniturilor la bugetul național și creșterea volumului încasărilor.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmită propunerea legislativă pe care o supun Parlamentului spre adoptare.

**Inițiator:**

**Jurist Petru Călian**  
**Deputat de Cluj**



A handwritten signature in black ink, appearing to be "Petru Călian".